



HODNOCENÍ VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

AKADEMICKÝ ROK 2017/2018

Autor práce	Lucie Furišová		
Název práce	První kontakt rodičů s novorozencem		
Vedoucí práce	Mgr. Eva Marková, Ph.D.		
Konzultanti	doc. MUDr. Zbyňek Straňák, CSc., MBA Mgr. Miloslava Bláhová MUDr. Magdaléna Kučerová Mgr. Michaela Mrowetz MUDr. Martin Gregor		
Studijní obor	Porodní asistentka (3APA)		
Počet stran (úvod-závěr)	42	Počet stran teoretické části	25
Počet stran empirické části	17	Počet příloh	10
Počet titulů použité literatury v českém jazyce	25	Počet titulů použité literatury v cizím jazyce	0
Počet internetových zdrojů	2	Originalita práce v %	97 %
Počet konzultací²	2 k tématu bakalářské práce, 6 k textu, 1 k přepracované práci po první neúspěšné obhajobě		

Sledovaná kritéria		neobsahuje	obsahuje částečně	Obsahuje
Pomocný rejstřík pro hodnocení závěrečných prací. Označte X, zda předložená práce obsahuje níže uvedené znaky.				
A	Úvodní část			
A1	Zřetelné vymezení do oblasti ošetrovatelství. (Které oblasti se týká?)			X
A2	Jasná a zřetelná formulace tématu a cíle práce. (Co má být ověřeno, zjištěno, čeho má být dosaženo, co nového chce autor zjistit?)			X
B	Dosavadní řešení problému			
B1	Práce obsahuje přehled názorů vztahujících se k danému tématu na základě odborné literatury. (Přiměřený počet použitých zdrojů včetně internetu.)		X	
B2	Je zřetelné, kde jde o autorský text a kde o kompilaci. (Kompilace má hodnotící nadhled, nejde o mechanické výpisky z literatury.)	X		
C	Praktická část			
C1	Ošetrovatelský proces/kazuistika/průzkum se vztahuje k tématu a cíli práce.			X
C2	Byly použity vhodné metody a nástroje (ošetrovatelský model/kazuistika/průzkum).			X
D	Analytická část			
D1	Analytická část má požadované náležitosti/je provedena analýza získaných údajů.			X
D2	Zhodnocení/diskuze umožňuje zpracování doporučení, výstupů práce. (Obsahuje diskuzi s uvedenými teoretickými zdroji.)		X	
E	Závěry a přínos pro oblast ošetrovatelství			
E1	Závěrečná část hodnotí, zda bylo dosaženo stanoveného cíle práce.			X
E2	Práce obsahuje adresné vyjádření, kde a jak ji lze využít. Výstupem práce je využitelný materiál. (Doporučení pro teorii/praxi, návrhy, metodické postupy, příručka, manuál, vymezení rizik...)			X
F	Prezentace (formální úroveň práce)			
F1	Úplnost obligátních náležitostí – jazyková úroveň, dodržení formálních náležitostí a struktury, grafická a typografická úroveň práce. (titulní list, čestné prohl., abstrakt, klíčová slova, rozsah, proporcionalita...)		X	
F2	Cizojazyčná verze abstraktu – jazyková úroveň			X
F3	Bibliografie dle platné normy (správnost citací a odkazů, dostačující počet zdrojů).			X

² Vyplňuje pouze vedoucí práce.

Komentář:

Bakalářská práce nebyla obhájena v červnu 2016. Autorka přibrala další konzultantku a téma prvního kontaktu rodičů s novorozencem předkládá znovu k obhajobě.

V abstraktu je kvalitně zpracovaný stručný souhrn obsahující všechny klíčové informace.

Teoretické kapitoly obsahují témata jako kojení či podpora žen při porodu. Nejvíce pozornosti autorka věnovala bondingu.

Cílem šetření bylo zjistit, jak maminky a tatínkové vnímají bonding v prvních dnech po porodu svého dítěte. Autorka si stanovila hlavní výzkumnou otázku a tu dále dekomponovala na dílčí otázky. Chtěla poznat realitu do hloubky při relativně nízkém počtu informantů, a proto zvolila kvalitativní přístup. Údaje od 4 žen po fyziologickém porodu či porodu císařským řezem byly získány kombinací technik individuální strukturovaný rozhovor a zúčastněné pozorování. Byly ošetřeny zájmy účastníků výzkumu. Autorka sama provedla rozhovory a pozorování, neboť téma ji osobně velmi zaujalo. Navíc s ní spolupracovalo i pracoviště, kde šetření realizovala. Získané údaje byly průběžně analyzovány metodou otevřeného kódování. Výsledkem kvalitativního zkoumání a následné analýzy byly kategorie postihující podstatná témata rozhovorů: první kontakt, přání klientek, informovanost o bondingu, přiložení dítěte na tělo matky, láska na první dotek, zlatá hodinka, kojení, délka bondingu a první kontakt s tatínkem. Jednotlivé kategorie autorka podrobněji popsala. Identifikované kódy jsou v práci uvedeny jako názvy jednotlivých tabulek, což je jasné až po podrobném přečtení textu. Bývalo by bylo lepší je uvádět jako samostatné názvy. Z pozorování vyplynulo a potvrdilo se, že novorozenec se chová klidně, pokud je mu umožněn bezprostřední kontakt s matkou hned po porodu. Výsledky pozorování měla být graficky odlišena od ostatního textu, např. názvem. Autorka si je vědoma, že takto zaměřený výzkum nenabídl obecně platné poznatky, ale umožnil hlubší a detailnější vhled do situace prvního kontaktu rodičů s novorozencem. Závěry nejsou diskutovány v kontextu soudobého výzkumu.

V doporučení pro praxe se autorka zamyslela nad rezervami současného stavu prvního kontaktu rodičů s novorozencem ve zdravotnických zařízeních. Výstupem bakalářské práce je edukační brožurka a video.

V závěru práce jsou shrnuty výsledky šetření.

V bakalářské práci jsou překlepy, gramatické chyby, posuny textu (např. s. 11, 37, 38, 39, 42, 44, 54, 60), umístění uvozovek (s. 13), opakování stejných slov ve větách, stojících vedle sebe, neodborný výraz (s. 33). Chyby v seznamu použité literatury.

Závěr:

Cílem kvalitativního šetření bylo zjistit, jak maminky a tatínkové vnímají bonding v prvních dnech po porodu svého dítěte. Metodologie je popsána na dostatečné úrovni a umožňuje porozumět použitým metodám a postupům. Prezentované výsledky jsou vnitřně konzistentní. Jednotlivé zjištěné kategorie autorka podrobněji popsala, včetně výsledků pozorování. Autorka si je vědoma, že takto zaměřený výzkum nenabídl obecně platné poznatky, ale umožnil hlubší a detailnější vhled do situace prvního kontaktu rodičů s novorozencem. Součástí bakalářské práce jsou doporučení pro praxi a výstupem edukační brožurka a video.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

Návrh na hodnocení:

A	B	C	D	E	FX
		X			

V Praze dne, 29. 8. 2017



Mgr. Eva Marková, Ph.D.

Podpis